沈晓明在调研政务服务工作时要求

加快提升政务信息化服务海南自贸港建设的能力水平

□记者 林文星

本报讯 12月26日,省长沈晓明赴省政务中心调研并主持召开省政府专题会议,研究一体化在线政务服务平台建设和"一网通办"等相关改革工作。他指出,政务信息化是优化营商环境、服务海南自由贸易港建设、推进政府治理体系和治理能力现代化的基础性核心工作,要深入贯彻落实中央和省委的决

策部署,创新体制机制、转化工作思路,加快 提升政务信息化建设水平。

沈晓明在省政务服务中心,实地查看国际投资、人才服务、企业开办、工程建设、社会管理等窗口服务工作,与工作人员和办事群众交流,了解业务办理、月办件量等情况,要求加强政务服务中心咨询台的队伍建设,提高接待问询、办事指引等服务水平,并主持召开了省政府专题会议,听取"一枚印章"管审

批、一体化在线政务服务平台和"互联网+监管"系统建设、省级政务大厅综合受理制改革、公共资源交易平台建设和监管等工作进展情况汇报。讨论研究下一阶段工作任务。

沈晓明指出,明年是海南自由贸易港建设关键之年,群众期盼度和舆论关注度会很高,来琼企业数量将快速增长,政务服务水平不仅关乎营商环境,同时也是海南的门面。要把电子政务服务工作摆上更加重要位置,

制定计划表、路线图,将省委、省政府工作部署落实落细。要抓紧理顺体制机制,明确部门与部门之间、省级和市县政务中心之间、职能部门和技术部门之间的关系,形成合力。要从落实国家要求与体现海南特色、前期建设与后续完善、省级层面和市县层面等相结合,抓好重点平台建设。要加快推进数据应用的广度和深度,提高综合使用能力。

沈丹阳、倪强参加调研。

本报讯, 近日,省政府办公厅通报了2019年第四季度政府网站和政务新媒体检查情况。今年12月13日至21日,省政府办公厅对全省处于正常运行状态的106个政府网站和117个政务新媒体全部进行了检查,发现存在突出问题的政府网站8个,存在严重问题的政务新媒体7个,检查合格率分别为92.5%和94%。 记者 林文星

我省通报第四季度政府网站和政务新媒体检查情况

个政务新媒体存严重问题

(一)个别政府网站缺乏有效监管。海口市旅游和文化广电体育局在其政府网站主页图片新闻中违规发布多个商业演出广告;"海口市政府服务中心"网站内容混乱,便民服务栏目存在断链错链,部门服务栏目内"文不对题"现象严重,其中,海口市自规局的链接点击后跳转至海口市生态环境局的服务页面,海口市烟草专卖局的链接点击后跳转至海口市统计局的服务页面,甚至还重复出现两个"市自规局"的办事入口,严重干扰了正常的网上办事。

(二)部分政府网站互动回应较差。"定安县人民政府门户网站"回应关切栏目和 "海南省国有资产监督管理委员会"征集调查栏目更新不及时。

(三)少数政府网站办事服务不实用。"海南省万宁市人民政府网"等办事服务栏目均存在多个断链错链;"定安县人民政府门户网站"利企服务栏目中,企业开办、经营纳税等多个页面无法访问;"海口市林业局"网站开设了审批流程图的在线预览功能,但却无法正常使用。

(四)政务新媒体运行管理需进一步规范。"海口会展"微信公众号发布声明称不再运维,但未及时办理注销;"海南省供销社"微信公众号全部栏目无法访问;"三亚市教育局"微信公众号仅开设了一个问卷调查栏目;"白沙黎族自治县人民政府网"微信公众号长期不发布信息;微信公众号"万宁发布厅"和"琼兰阁"有部分栏目无法访问;"海南省财政厅"微信公众号多个栏目长期不更新。

通报要求,对此次检查通报的"海口市旅游和文化广电体育局"等8个政府网站和 "海南省供销社"等7个政务新媒体,各有关市县政府、有关省政府直属单位要积极采取 措施,全面核查、严肃追责,及时完成整改,并于2020年1月6日前将整改情况报省政 府办公厅。



省市场监管局:

批次食品不合格,要注意

本报讯 昨日,省市场监督管理局发布5批次食品不合格(2019年第49期)情况的通告。通告称近期,海南省市场监督管理局局、独抽检蔬菜制品、水产制品、调味品、饮料、特殊膳食食品、特殊医学用途配方食品、保健食品品共7类产品218批次,不合格样品5批次。根据不会格,其产品即判定为不合格产品。

 海口秀英丰峰蔬菜加工厂生产销售的萝卜丁(规格:8千克<2>包)/箱,生产日期:2019-09-01),检验项目甜蜜素(以环己基氨基磺酸计)不符合食品安全国家标准规定。

海口秀英丰峰蔬菜加工厂生产销售的脆萝卜(规格:8千克<2包>/箱,生产日期:2019-09-01), 检验项目甜蜜素(以环己基氨基磺酸计)不符合食品安全国家标准规定。

万宁万家惠商贸有限公司销售的标称广州市明盈食品有限公司生产分装的香烤鱿鱼丝(规格:102克/包,生产日期:2019-06-25),检验项目N-二甲基亚硝胺不符合食品安全国家标准规定。

文昌盛世百佳汇商贸有限公司销售的标称普宁市里湖恒丰食品厂生产的手撕鱿鱼条(规格:95克/盒,生产日期:2019-05-01),检验项目N-二甲基亚硝胺不符合食品安全国家标准规定。

陵水新村万福兴海鲜干品加工厂生产销售的 鱿鱼(规格: 散装称重, 生产日期: 2019-09-23), 检 验项目二氧化硫残留量不符合食品安全国家标准 规定。

以标准化引领产业发展

我省发布椰子槟榔产业标准体系



去年我省椰子果产量2.32亿个

截至2018年,全省椰子林面积50.4万亩,椰子果年产量仅为2.32亿个。全省200多万人直接或间接从事椰子产业,椰子加工企业共有359家,年总产值超200亿元。但与之相对应的是,我国每年从东南亚国家进口的椰子原材料折合椰子果达25亿个以上,进口依存度达90%以上。

去年我省槟榔干果产量27万吨

海南槟榔产量位居世界第二位,据省农业厅统计, 2018年全省槟榔种植面积约11万公顷,收获面积约 7.87万公顷,干果年产量约27.22万吨,产值约190亿元,种植的品种以海南本地种为主,槟榔已成为海南东中部支柱产业。

□记者 林文星

本报讯 昨日下午,省质量强省领导小组办公室召开海南省椰子和槟榔产业标准体系发布会,介绍我省椰子、槟榔标准体系实施工作,并宣布目前已知的全球第一个椰子、槟榔专业标准化技术组织——海南省椰子和槟榔作物与制品标准化技术委员会成立。

海南省椰子和槟榔产业标准体系总体框架各分9个子体系,9个子体系包括基础标准,种质要求及鉴定、评价办法,品种与种苗,农业投入品质量要求及使用规范,高效栽培,植物保护,各自作为农产品的等级规格标准,生产加工规程及管理(槟榔产业标准体系为农产品采收与加

工,椰子产业标准体系还增加有加工产品质量要求标准),流通管理等,分别收集了所有现行有效的椰子、槟榔国家标准、行业标准、地方标准,提出制定地方标准清单和建议制定团体标准清单,其中椰子体系容纳各种标准196个,槟榔体系116个。

为抓好我省椰子、槟榔产业标准体系的落实,省质量强省领导小组办公室印发了实施工作指南,从政府、技术、市场三个维度给予了详细的建议和指导。其中,在政府推进方面,要制定完善相关标准并推广实施。工作指南中提出,列入标准体系中《地方标准重点拟制清单》的拟制椰子产业、槟榔产业海南省地方标准,宜在3年内制定发布。

我省艺术类专业省级统考明日开考

本报讯 记者昨日从省考试局获悉, 我省2020年普通高等学校招生艺术类专业考试定于2019年12月28至29日举行。其中,声乐、器乐、舞蹈、主持与播音等专业,考试地点位于海南师范大学龙昆南校区(海口龙昆南路99号);美术、书法 专业考试地点为琼山中学高中部(海口琼山区新大洲大道396-2号)。

笔试或面试期间,严禁携带手机、相机等考试规定以外的物品进入考场,违者按考试违规处理。

记者 林文星

海南桂腾建设工程有限公司 **资质申报弄虚作假被列入"黑名单"**

□见习记者 符小霞

本报讯 近日,省住建厅发布海南桂 腾建设工程有限公司资质申报弄虚作假 行为的通报,该公司将被撤销其该项资 质,列入建筑市场"黑名单",3年内不得再 次申请该项行政许可。

经核查,海南桂腾建设工程有限公司

在采用告知承诺方式申报建筑工程施工总承包二级资质过程中存在弄虚作假行为。根据相关规定,决定对海南桂腾建设工程有限公司予以通报批评,撤销其该项资质,列入建筑市场"黑名单"。自通报之日起1年内不受理该公司资质升级和增项申请,且在3年内不得再次申请该项行政许可。